

# KÖZLÖNY,

## hivatalos lap.

A „Közöny“ hétfőt kivéve, naponként jelenik meg. — Ára lapjainknak helyben 7 frt, és postán négyszeri szétküldéssel hetenként 7 frt 12 kr. p.p., naponkénti szétküldéssel 8 frt pp. — Felvételnek mindennemű hirdetések, melyek hasábsoráért 5 p. kr. vétetik. — Előfizetheti minden álladalmi postahivataloknál és a kiadó hivatalban Debreczenben.

### HIVATALOS RÉSZ.

#### HIVATALOS TUDÓSÍTÁS.

3034 | e.

A 7-ik hadsereg parancsnokságától Szegedről mart. 6. következő jelentés küldetett be a honvédelmi bizottmányhoz.

Több ideje, hogy a rác rabló csorda Szabadkánál összegyűlt, Bajmok, Vadkert, Topolya és Bajsa falvakban. Pusztíták a vidéket, mi végett több előőrsi csaták víváltak, melyek Tóth őrnagy akkori brigade-parancsnok vezénylete alatt mindig a mi részünkre voltak kedvezők, s a rablók visszaveretésével fejeztettek be.

Már 4-kén este megtámadták a szabadkai előőrsök 2000 ember és 8 ágyúval — a szabadkai őrzet azonban visszaverte az ellent. 5-én újra nagyobb erővel támadott az ellen, s azért Gaal alezredes Földváry őrnagyot 4 ágyúval és 8 századdal s 1 osztlály lovas nemzetőrrel Pacsér felől az ellent megtámadni küldötte.

Egy része a horgosi őrzetnek Bene alezredes vezénylete alatt az ellenségnek jobb oldala felé működött s a centrum egyenesen Bajmoknak — az ellenségnek épen elébe — tartott. Erős harc után seregeink vitézségének végre sikerült az ellent tökéletesen megszalasztani, 150 halott hátrahagyásával futott rendetlenül — vitézeink szuronyt szegezve vettek el tőle 3 ágyút — egyik 18, másik 6 s a harmadik 3 fontos — és 3 munitiót szekeret tele munitióval, egy 18 fontos munitióval terhelt szekerek gránát által légből röppített, sok lovat megsebesítettek, és egészen Bajmokig kergettetett.

Örömmel jelentetik: hogy a Nemeyei-féle rendetlen sereg, mely a főparancsnok által egy honvéd zászlóaljja alkott, mostani derék vezérük Bach százados alatt a Zomborban vallott kudarcot derekasan lemosta magáról.

Fájdalommal kell említenünk, hogy jeles tüzér parancsnokunk Paganini egyik lábát elveszté.

A részletes tudósítás következni fog. Végre nem lehet az egész seregnek — mely egy részt önkénytesek és nemzetőrökből áll — dicső viseletét és vitézségét Gaal alezredes jó vezénylete alatt említetlen hagyni.

#### KINEVEZÉSEK.

5409. A.

Kineveztetnek a táborkarhoz.

Századosul:

Szerelmey Miklós, tábori főhadnagy.

Főhadnagyul:

Tóth József, tábori hadnagy.

Mártius hó 1-ső napjától számítandó ranggal és illetményel.

Kelt Debreczen 1849, martius hó 8-án.

Mészáros Lázár,  
hadügyminister.

A | 4852. sz.

A 12-dik huszár ezredhez kineveztetett:

Alezredesül:

Sréter Lajos ezredbeli őrnagy.

Rang jan. 1.

A 10-ik huszár ezredhez:

Őrnagyul:

Mezey László ezredbeli százados.

Rang 1848. évi dec. 16.

A 60-dik gyalog ezredhez

Őrnagyokul:

Meshide József ezredbeli százados.

Rang 1849. évi jan. 1.

Zihrer József ezredbeli százados.

Rang 1849. jan. 16.

Fourget ezredbeli százados.

Rang 1849. martius 1.

A granátos osztályhoz:

Alezredesül:

Weissel őrnagy.

Rang 1849. jan. 1.

A szekeresz karhoz:

Számfeletti őrnagyul:

Szalainy József 9-ik huszár ezredbeli százados.

Rang 1849. jan. 1.

A 8-ik huszár ezredhez

Őrnagyokul:

Új Imre

Skolimovszky Marian ) ezredbeli századosok.

1849. martius 1-től számítandó ranggal s illetményel.

Mészáros Lázár,

hadügyminister.

A | H. 5375.

Kineveztetnek: A 13-ik huszár ezredhez:

Alezredesül:

Kupa Hümér ezredbeli őrnagy.

Az 1. magyar vadász ezredhez

Alezredesül:

Ormay Norbert, ezredbeli őrnagy.

Rang és illetményel martius 1. 1849.

A tiroli vadászcsapathoz:

Alezredesül:

Febr. 1. Liptay csapatbeli őrnagy.

A 10. honvéd-zászlóaljhoz:

Alezredesül:

Febr. 1. Gergely János, z.-aljbéli őrnagy.

A 23-ik z.-aljhoz.

Őrnagyul:

Jan. 1. Pongráz László, z.-beli százados.

A 14. z.-aljhoz:

Őrnagyul:

Febr. 1. Bukowszky z.-aljbéli százados.

Az 1-ső pesti z.-aljhoz:

Őrnagyul:

Febr. 1. Gózon z.-beli százados.

Mészáros Lázár,  
hadügyminister.

T. p. 4904.

A Nagyváradon levő 39-ik gyalogezred számvevősegi iródájában megürült számvevő segédi állomásokra.

Földesi Lipót, jelenleg a szegedi tábori főkórház iródájában foglalkozó irnokot, s

Fonyad József 3-ik zászlóaljbeli sérült vitézt, folyó hó 1-től nevezten ki.

Kik is ezennel felhivatnak állomásuk mielőbbi elfoglalására.

Kelt Debreczenben mart. 5-én 1849.

Mészáros Lázár,  
hadügyminister.

C | t. 721. sz.

A tábori tüzérfőgazgatóság ajánlata következtében kineveztetnek a honvédtüzérséghez:

Hadnagyokul:

Hirsch József )

Krammer Mátyás ) tüzemesterek.

Pillmayer Antal )

Hentschläger Ferencz, szekeresz)

Mart. 1-től számítandó rang és illetményel.

Debreczen, mart 7. 1849.

Mészáros Lázár,  
hadügyminister.

#### ADAKOZÁS.

5115. | Fg.

Tornyos Istvánné a hadsereg számára ajándékozott 5 új inget, két lepedőt; Müller kisasszonyok a helybeli kat. kóroda számára egy skatulya tépetet; végre az első vadász ezred számára Pap Zsigmond egy vont csövű szuronyos vadászfegyvert. Vegyék ezen adományaikért a haza köszönetét.

Kelt Debreczenben, mart. hó 6-án 1849.

Előleges közlés a nemzetgyűlés martius 8-diki üléséről.

Csernátóni Lajos és Thaly Zsigmond Komárom megyei két kerület újdön választott képviselőinek választási jegyzőkönyvei az igazolási válaáztmányhoz tételtek át. — Palóczy L. a kérvényi bizottmányok több rendű véleményes jelentését mutatá be, mely helybenhagyott. Ferdinandi következő indítványa: „Mind azon képviselők, kik rendes katonai szolgálatot tesznek, szolgálatuk ideje alatt vétségökre nézve a

katonai törvények szigora alá esnek, és a képviselőket illető előjogokkal nem bírnak“ — a holnapi ülésben fog tárgyalatni. A pénzügyministerium jelentése a pótlékdijokról, előleges tárgyalás végett az osztályokhoz utasított. — Vlád Alajos Csányi L. országos biztosnak a „Közöny“ 47-dik számában megjelent proclamatójára tön észrevételt. Legelőbb is kifogást tett az országos czím ellen; azután neheztelését nyilvánítá a felett, hogy az érdeműs országos biztos úr a 8 nap alatt meg nem tért oláhokat testi büntetéssel fenyegeti stb. Ezen előadás, az előadónak saját vallomása szerint, a házban ingerültséget, Abonyi képviselőnek szavai szerint pedig többekben botránykozást szült s egyszerűen elmölltetett. — Damjanich és Vécsey jeles tábornokainknak, a szolnoki mart. 5-ki fényes győzelemkor tanusított személyes vitézségökért, a képviselőház, Almássy Pál elnök úr előterjesztésére, méltó elismerést szavazott.

#### NEM HIVATALOS RÉSZ.

Debreczen, mart. 8.

Egyetértés künn a nép közt.

Egyetértés benn a képviselőházban.

Egyetértés a hadseregnél és a közhatalom minden műszereiben.

Ez legyen jelszavunk, ez irányba minden becsületes hazafi tetteinek. Egy cél lebeghet most mindnyájunk előtt: a haza megmentése.

Kire ez egyen kívül más érdek is hatna, kit illy időkben személyeskedések is kivezetnének a célhoz vezető utból, kibenn most hiuság, dicsvágy vagy önérdék is helyet lennének: az nem volna híve hazájának, az nem akarna nemzetének boldog jövődöt, az — ellenségünk volna.

Akárhol, akárkép bomlást idézni elő épen most, az elhatározó perczekben, egyike volna a legnagyobb bünöknek, s bizonyos veszélybe hurczolna bennünket.

Okozatok szakadást a nép közt: — s ellöktétek magatokat a basist, mellyen nyugodni, mellyre támaszkodni akartatok.

Törjétek meg a képviselőház egyetértését: — s összerőtétek vitorlát a hajónak, mellyen kikötöbe akaratok evezni. Egyetértés nélkül a nemzetgyűlés, vitorlák nélkül a hajó vagy fonakad, vagy játéklabdájává válik a viharok, melly azt mindenfelé hánnya, csak a kitűzött cél felé nem viszi soha.

Hintetek meghasonlás magvát a hadseregbe: — s ellökészetettek egy második mohácsi veszedelmet, minek kiheverésére tán újra háromszáz év kellene majd a magyarnak.

Isten óvjon bennünket most mindeniktől, mert a szakadás egyik vagy másik testben, minden kétségen felül maga után vonná az egész organismus fölbomlását.

Ennek belátására nem kell semmi mély statusbólcsesség, csak ép szemmel kell nézni helyzetünket.

Azért ha valaha, épen most ne akarjunk pártoskodni; egy szándék lelkesítsen bennünket; egy cél felé tartunk szakadatlanul, mint a mágnes; s e cél most nem lehet más, mint az ellenséget megtörni, hazánkat megmenteni.

Örömmel valljuk be, mikép ugy tapasztalók, hogy ez ohajtásunkban az országos testületeknek minden tagja, a honnak minden hű fia osztozik; örömmel látjuk, hogy a pártviszály közöttünk nem talál fogékony keblekre, s hogy a személyes vagy politikai idegenkedéseken erős diadalt nyer a honszeretet, a szabadság nemes lelki féltése.

És ennek így kell lenni; a vész napjai képezik a szeplőtlen hazafiság mérlegét!

Vessük össze vállainkat, legyen egyértés a nép közt és a hadseregben, egyetértés a törvényhozó és igazgató hatalom kezelőinél; s ha a nép a kormányban, a hadsereg vezetőiben őszintén bizik: daczolni fogunk ellenfelünkkel, habár a poklot fogná is segítségére hívni.

Sz. K.

Debreczen, mart. 8.

Az orosz katonaságnak Erdélybe ütese nem olly csekély dolog, hogy csak ugy könnyedén kivethetők emlékezetünköl. Mi tökéletesen meg vagyunk győződve, miszerint a minden oroszok czárja, tábornokainak ez oktalan tettével előbb utóbb kitörendő europai háborút vett nyakába; de másfelől meg vagyunk győződve arról is, mikép Austria, az oroszoknak segélyül hívása által, maga alá ásta a vermet.

Hagyott ugyan alattomoskodó politikája itt is, miként szokott, egy kibúvó ajtócskát; mert az „Öster. Soldatenfreund“

szerint Puchner ezt csupán a maga fejétől tette volna, miután t. i. látta, hogy a keze alatt levő erővel Bemnek útját nem állhatja: hadi tanácsot tartott Szebenben, — így írja a nevezett lap — ott határozatott el, hogy nem levén egyéb mód, oroszokat híjjanak be segítségül; 's így lőn, hogy Szeben állítólag 6000, Brassót 4000 orosz katonára szállotta; kik hogy a minckel már ütköztek is, ugyancsak az említett „Österr. Soldatenfreund“ból látjuk, hol a februáriusi csatázások alkalmával elestek közt külön vannak említve az osztrák, külön ismét az orosz elhullottak és sebesültek.

Ismételjük, nem kételkedünk rajta, hogy ha Austriát ezért hamarjában megszorítják, azzal fogna menteni magát, mikép ő az egészről semmit sem tud, hanem mindez csak a Puchner szorultságának volt következménye, ki a nélkül hogy kérdett vagy hallott volna, az oroszhoz folyamodott.

E' menség azonban merőben haszontalan, sőt azonfelül ügyetlen kifogás is lenne.

Mert a kiknek szemök volt, rég látták már, hogy a camarilla Miklós czár erszényéhez folyamodott és a kiknek fülök volt, szinte nem most hallják először, miszerint Ferencz Károly el volt küldve a czárhoz, mely küldetés célja iránt most már tisztában van Europa.

E' tények már magukban elégségesek arra, hogy Austriát hangosan hazudtolják meg azon esetre, ha elég gyalázatos volna az említettük menséget használni, kezének tisztára mosása végett.

Hát ahhoz valljon mit fog szólni a világ, mit közelebbről a hivatalos „P. Zeitung“ban olvasánk, miszerint: Gallicia határai 's Moldva és Oláhország felé tetemes orosz haderő közeleg az ország belsejéből; mely sereg egy része (40,000 főnyi csapat) a napolyi királynak menend segítségére?

Igenis, el van vetve az eurpai háboru kockája, 's a perc, melyben Europa népei riadót fúnak, végső percre leszen az osztrák camarillának, 's hangjára meg fog rázkódni alapjában az éjszaki colossus.

Magyarországnak pedig egygyel ismét több joga van, ügyeinek szerencsés kifejlését, 's magának dicső jövőt remélni.

Adja isten, hogy úgy legyen!

Sz. K.

#### BELFÖLD.

Pest, martius 3.

E' hó elsőjén küldöttem önnek egy kiszabadult fogoly honvédtől pár sor tudósítást, mi, reményem, ezóta kezébe került. \*) Ma egy újabb alkalom akadván, ismét értesitem önöket az itt történetekről.

A' járom, mit a császári zsarnokok január 5-kén nyakunkra tettek, naponként súlyosbodók rajtunk. A' befogatások és tömlőzözések még mindig folyamatban vannak, 's a legapróbb kihágások is kegyetlenül büntetettek. Így közelebbről egy lakatos legény, ki elég vigyázatlan volt egy vendéglőben azt nyilatkoztatni, hogy ő nála otthon egy pisztoly van, mit a' rendelt ellenére be nem adott: 3 évi börtönrre, Weisz János budai szőlőműves pedig, mivel részeg fővel Windischgraetz ő hűségét illeten szavak közt merte egy korcsmában megemlíteni; 8 hónapi nehéz vasban töltendő fogságra ítéltett.

A' kávé- és vendégházaknak éjfelen túl nem szabad nyitva maradniok, e' tilalom áthágói első esetben pénzbírságra, másodikkban, azonfelül hogy a' vendéglő bezáratik, tulajdonosa fogsággal büntetettik.

E' napokban számos családok költöztek ki Pestből, mit azon körülmény idézett elő, miszerint az itteni cs. katonaság kevés őrizet hátrahagyásával a' sikkra vonult, 's a főváros lakói nem akarák elmulasztani ez alkalmat, hanem egy kis egérutat látva, tovább vonultak e' siralom völgyéből.

A' magyar központi vasut igazgatósága hivatalából elmozdított, 's helyét négy bécsi ember foglalta el, kik mellé könyvezetőnek valami Bauer, főmérnöknek Halberstadt, gépizgatónak Bailli urak rendeltettek.

A' pesti gőzhajótársaság parancsot kapott, hogy 7 remorqueurt és 21 schleppet készen tartson a' cs. katonaság számára, miszerint, ha a' szükség úgy hozza magával, a' szállítás akármely pillanatban megtörténhessék.

A' „Figyelmező“ azt beszéli, hogy 40,000-nyi orosz-sereg fog Magyarországon keresztül vonulni, segítségül a' napolyi királynak, mint a' czár szövetségeseinek.

A' Kápolnán febr. 26, 27. történt ütközetről rózsaszínű placatok tudósíták a' közönséget. A' császáriak szokás szerint fényes győzelmet nyertek a' magyar „rebelliseken“; pedig, mint a' falragasz mondja, a' magyarok 50 ezeren, a' németek csak 25,000 voltak. Mi nem tudhatjuk, mennyire higyük e' placátoknak, mert ezek úgy, mint általában a' pesti lapok, telvék egymásba ütköző hazugságokkal, melyeknek fő fő kovácsa a' Figyelmező.

Nem rég olvastuk egy német lapban, hogy Perczel, a' magyarországi seregek főhadvezérévé nevezetett; pár nap múlva egy másikból azt láttuk, hogy Schweizba költözött; a' Figyelmező meg azt akarja velünk elhitetni, hogy a' napokban incognito Pesten volt. Már most igazodjék el ezen, a' ki tud!

Irányi Dániel kormánybiztost a' mi hirlapjaink elfogták, a' Figyelmező szerint ez hazugság, mert csak testvére fogatott el.

\*) Vettük és közlöttük.

Szerk,

Szegedet a' ráczok bevették. Vid a' Károly azt veti e' hir után: „bolondok lesznek, ha fél millió sarcozt nem vetnek e' város szemtelen lakóira.“

Bémről azt írják, hogy Krassó felé kiszaladván a' győzelmese császáriak elől, Erdély tiszta a' lázadóktól.

A' képviselőházban egy párt Madarászt letette hivatalából, 's helyette Csernátóni bízott meg a' rendőri ügyek vezetésével. Kossuth ellen szinte egy hatalmas factio van alakulban.

Debreczenben irtózatos a' drágaság, egy font hús 28 kr, egy tojás 12 kr.

A' „Wiener Zeitschrift“ hiteles kufőből közli, hogy Kossuth 300,000 forintot érő ezüstöt küldött Angliába, mely onnan tovább, Amerikába lett volna szállítandó, mit a' bécsi követ Londonban meghallván, a' kincsszállító hajót lefoglaltatta, 's a' rajta talált ezüstöt zár alá tette.

Az „Allg. Öst. Zeitung“ erősíti, miszerint több német demócrata clubbók fölszólták a' magyar nemzetet, hagyjon föl a' mostani harczzal, 's ne vesztgesse erejét oly ügyben, melyből utóljára is csak mi fogjuk a' rövidebbet húzni.

Mindezek és még egy sereg illy hírek mennyiben valók, vagy hazugságok, önkön tudják legbizonyosabban, kik adatokkal szólhatnak ellenök; mi csak gyanítjuk, mert ismerjük már szavokról e' madarakat, kik füleinket mindenféle zagyalékkal akarják tele énekelni.

A' Bécsben kullogó magyar mágnásokat rettenetesen korholja Vid a' Károly, miért akarják a' gesztenyét mással kapartatni ki a' tűzből, miért nem elég erőlyesek és elhatározottak, tettel lépni fel a' magyar lázadás elnyomására.

A' lánchidépítészeti igazgatóságnak meg van hagyva a' hid végeiről minden építészeti szereket és anyagokat eltakarítani, hogy így a' pallisadók építése mindkét parton minél előbb végrehajthatassék.

Hanem, az alkalom indul, és én kénytelen vagyok véget vetni az irásnak, pedig hej de sok panaszkodni valóm volna! Semminek sem vagyok úgy bővében, mint ennek, hanem hiszen nem soká módom lesz ismét tudósíthatni önt.

Addig is isten önökkel, és győzelem fegyvereikkel! Szeged, mart. 4-én. \*)

A' ráczok kibékülésre hajlandók.

A' ráczok kibékülési hajlamukat már több ízben tudaták, de hogy ezen ajánlközások nem volt egyéb tettetésnél, a' következés mutatta.

A' ráczok azon szerencsétlen képzelődésben éltek, hogy Austria őszintén pártolja ügyüket, 's mivel kezdetben tüzeiket, mérnököket 's parancsnokokat adott sáncaik közé, 's kétféjű sasok, 's császári bélyeggel ellátott töltényekkel szolgált, azt hívék, hogy Austria részéről a' szándok komoly, 's a' ráczok nemzeti függetlenségét csakugyan akarja.

A' demócrata párt, mely szabad választás által vajvodát és patriárchát, 's tökéletes nemzeti függetlenséget követelt, midőn Suplikác, és Rajacsics nekük kívánatuk szerint megadták mint olyanok, 's ezen fölül egész tömege az osztrák igéreteknek, szívesen ragaszkodott a' hatalomhoz, mely illy rendkívüli barátsággal hajolt felé.

A' schwarzgelb párt, mely utasításait Insbruckból, később Olmützből vevé, 's mely a' dolgok valódi jelentéséről leghevebb tudomással bírt, ex offo simulálai ragaszkodást, 's barátságot az elsőhez; mert a' politikát: felhasználni minden elemet, a' legártatlanabbat, a' czél kiküzdésére, habár ez a' legvétkesebb is, sajátukká tevék.

A' harmadik, vagyis azon rész, mely a' magyar nemzet kiegészítő részét tekintette magát, 's mely ha kivánt is némely partialis jogokat, ezeket soha a' magyaroktól elszakadás, hanem a' velöki kölcsönözö egyezkedés által ohajította kivívni.

Ha a' rácz nép intelligens részét tekintjük, ezen utóbbiak legszámosabbak voltak.

S mind e' mellett, hogy cselekvéseiben teljesen nullificáltak, okát a' forradalmi korszak természetében találhatjuk.

A' feketesárgák kiszámítottan jártak el, 's ösztönzéseikkel hatni a' demócratakra nem mulaszták el. Nekiök független Ráczország ígértetett, 's ök e' független Ráczországról csatáznak. E' képzelt valamiért omlott hazánk polgárainak vére tizenegy hónapon át, szünetlenül kigondolt kegyetlenségére.

A' felületett, 's fanatisált nép mindent akart, és ezér mindent merénylött. A' szent földért nem harczolt a' középkor nagyobb vaksággal, mint a' rácz nép egy nagy mappára lerajzolt kis Rasciania-ért.

Austria végre a' tettetés köpenye alól leforgattatván, nyílt háborúba bocsátkozott nemzetünkkel. A' decemberi dynastia félrelökte azt, mit a' martiusi elfogadott, aláirt, 's mire megesküdött.

Windischgraetz, és hada vizárkint borítá el hazánk felső részét, 's mivel törekvéseit az ellenünk esküdtöit elemnek is segíték, tetemes veszteségével hatalmába keríté a' fővárost.

Kormányunk Debreczenbe költözött.

Ez szükségessé tevé hadainknak a' Tisza melletti öszpon-tosítását.

Bácska és a' Bánság, hol mintegy 16 ezer harczedzett, 's jól fegyverezett hadseregünk volt a' pártosok fékezésére kiállitva, kénytelenített az operatio egysége, 's biztosabb sikerének tekintetéből felhúzódni, 's három negyedéves tábori állását feladni.

\*) A' Szabadkáról érkezett legújabb hivatalos tudósítás épen nem azt mutatja, hogy a' ráczok magukba szállni akarnának; egyébiránt közöljük e' cikket azért, mert ezen egyezkedési hajlam már több ízben megpendített. Szerk.

A' rácz nép, mely seregeink e' felvonulásában ügye teljes diadalát üdvözlé, vad öröme fakadt. Oly embergyilkolásban tudatá ezt, minőre a' historia ritkán mutat, 's e' népnek letörhetlen szégyene leend.

Mondják: hogy megjelentek Temesvár falai alatt, 's mint-hogy a' magyarok már kiköltöztek Bács és Bánságból, 's így e' széles földtér a' ráczok valódi birtoka (?) lett, Rukavina adja a' várt, mint új földbirtokuk külső és symbolumát. Rukavina hírszerint, felelt agyukkal, 's az új birtok élvezetében részeg demócratakat egy élénk csatában jól megverte.

Nugent átjött Tolnából Bajára, 's az új független rácz nemzetnek oklevelére ráütötte a' semmisülés pecsétjét. Itt is megverettek.

Iszonyu lehet az ébredés 11 hónapos szép és képekben olly gazdag álom után.

Ök patriárchát, vajvodát akartak, 's midőn megnyerék mindkettőt, 's midőn megnyerék, 's közelitnek feléjük, hogy vesélyessé válni kezdő ügyüknek legyenek védői, hideg, fásult emberekre találnak, kik által engedelmességre utasítottak.

Ez elválasztó pontja a' pártoknak. A' családás keserűségében megismerik azokat, kik ajkukon mig szabadságot emlegetnek, azalatt lelökben a' legaljasabb szolgaság szolgálva szegődtek.

A' rácz demócratakat tehát átláták, miként mindent akarván, mindent veszthetnek, 's ez morális eltemettése lenne a' népnek, melyet ök fanatisáltak, 's melyet avatlanul ök vezettek.

Igen természetes, hogy a' roppant és vétkes tévedést átlátván, most azokhoz fordulnak egyezkedésért, kiknek kiirtasukra fegyvert ragadtanak.

Sokan kérdik e' fordulaton, mikint nyilatkozik a' magyar nemzet?

Itt azonban az a' kérdés: őszinte, becsületes-e a' ráczok békülési szándéka?

Ha igen, 's ha e' hajlamuknak elegendő biztosítékait adják: úgy legyen bocsánat a' bűnbánóknak; de ha nem, úgy legyen kiirtó harc mind halálig.

En hiszem, hogy szemben egy erős ellenséggel nem mulasztandja el felhasználni az alkalmat, mellyel állásunk erősödhetik, azonban nem fogja engedni, hogy akár az ország integritása, akár a' részkezei eddigi kapcsolatos viszony csak egy vonással is szenvedjen.

Mi fen tudtuk tartani a' hazát nyolcz századon át, a' mostaninál nehezebb körülmények közt is; egyesült akarattal fen-tartjuk azt most is, 's ezental is.

Jogosság és igazság mindenki iránt!

Debreczen, mart. 8.

E' perczen úgy állunk Austria irányában, hogy a' leg-sötétebb vérü pessimistának is lehetlen föl nem derülnie, ha látja: miként állnak az ügyek itt és amott.

Az olasz- és magyarországi háború kifogyasztotta Aus-triának minden hadi és pénzerejét.

Novemberben még azt kiabálták, hogy 150,000 katonát hoznak Magyarország ellen, 's kilencz felől majd így, meg amúgy összekalapálnak bennünket.

'S midőn a' mult napokban kenyértörésre került a' sor: alig 40,000 ember állott velünk szemben a' síkon. Hurbán páter rongyos proselytát nem számítjuk az emberek közé, úgy szinte nem akarjuk haderőnek keresztelni az összedobolt, föl-zaklatott rácz csordát.

Kremzirben megszavazták nagy nehezen a' 80 millió kölcsönt, 's most, midőn arra kerülne a' sor, hogy hol van hát az a' legény, ki 80,000,000 frtot mer kölcsönözni egy hitelt vesztett státusnak: Stiglicz is, Rothschild is, Sina is vállalt ránt, 's mind hárman egymás szemébe néznek, de zsebébe egyik sem akar nyúlni. Az új kincstári utalványok megjelentek, de nem igen kedvesen fogadott vendégek, mert hiába! üres kamarának még a' bolond sem akar gazdája lenni.

A' ráczok egy része — akár azért, mert átláták, hogy rútul mecsalta öket Austria, akár pedig, mert az esik nekik nehezen, hogy Stratimirovics helyett Theodorovics nevezetett ki vajdának, — elég az hozzá, hogy elpártolni készülnek a' mindenki iránt hazug, mindenki iránt csalárd camarillától; 's ki akarnak velünk békülni.

De mi legnagyobb nyomatékkal bir előttünk, ez kétség-kívül az orosz interventio. Ez által nyíltan bevallotta Ausztria, hogy saját erejével nem képes velünk megbirkózni. Az éjszaki segélyért folyamodás, legkiáltóbb bizonyosága gyávaságának és erőtlenségének.

E' symptomák amott a' sárgafekete vidéken, mind megannyi előnyök a' magyar ügy részére.

Vegyük ehhez, miszerint pénzbeli állapotunknak olly hi-tele van határainkon kívül is, hogy Bécsben a' magyar bankje-gyek a' legjobb cursusnak örvendenek.

Katonaságunk napról napra szaporodik és edződik, mig az ellenségé egyre csak fogy, 's annyira el van kényszeredve, hogy, miként egy katona ismerősünk mondá, kétrét görnyedve járnak, mint a' gyolcsos tót.

Seregünkben határtalan bizalom van a' kormány és vezé-rek, ugyszinte ügyünk kétségbevonhatlan igazsága és védia-dala iránt; tisztelnak nyugodtak, 's katonáink elszávnak életre halálra harczolni.

Mindezek, ismételjük, olly kedvező körülmények ránk nézve, miszerint elmondhatjuk, hogy ügyeinkre nézve a' leg-jobb sikert remélhetjük.

Bé

ben, bé

nyek köz

aggodal

lapokban

Maga az

ellenes t

szóltunk

litandá a

nem bíró

francziák

mind a'

francziák

volt orsz

követék

latlan lép

oroszo so

Bé

reinek új

sitni. Az

hez vitt

körülfek

a' Lager

csúcson;

török sán

ringnél;

A' k

follyást

elnyomatt

boszu érz

ben, me

mány a'

kell vissz

Fel

ban: A'

egyik szö

elhalasztá

tött ágyúl

vátokkal

ört álló k

szori fels

mesterleg

kintetik p

született.

ra nézve

keresetm

ban 22 el

a' többi p

minden f

tetésen e

birói itél

lan szólit

dig mind

rint szelő

mely had

a' kormán

mégis u

közt = 6

katona ir

Bé

biztosítan

nagy lesz

befogadha

terve szer

Az

dött Feren

gyülésen.

az olasz

illetőleg,

országi h

hatalom v

rehabító h

hatalomba

országygy

hadsereg

megtörtén

keszteni

hadsereg

gának.

A'

öt kötele

met, a' b

reg, az

kapcsolva

telességei

És nem fo

razatot az

olaszok ir

sem jutalm

egy részv

taló szót

a' hadsere

K Ü L F Ö L D .  
AUSTRIA.

Bécs. Hogy az orosz interventio, mely történt Erdélyben, bécsi lapokban is, melyek különben — e jelen körülmények közt — nem tartoznak a szabadság kitűnő bajnokai közé, aggodalmakat és roszalást gerjesztett, ezt bizonyítja, hogy azon lapokban sűrűbben történtek erre nézve vitatkozó felszólítások. Maga az „Allg. Oestr. Z.“ hosszas cikkben sorolja elő e népjogellenes tett rossz következtetéseit, s mondja egyebek közt: „Mit szólnunk volna mi (osztrákok) ahhoz, ha Károly Albert felszólítandó a francia alpesi sereget: „Lássátok, ugymond, egyedül nem bírok az osztrákokkal, jertek és segítsetek rajtam! „s ha a francziák, e felhívásra engedvén, olasz földre léptek volna? „S mind a mellett is ez esetben kevesebb sértették volna meg a francziák a népjogokat, mert Károly Albert törvényes fejedelme volt országának, míg az oroszok egyes tábornok felszólítását követék, kit az ügy iránti buzgalma sodort ugyan meggondolatlan lépésre, de ki épen nem ura azon földnek, melyre az orosz soldatesca lépett.“

Bécs. azon osztrák kormány, mely minduntalan fegyverreinek új és új diadalait kürtölgette, jónak látja mindenkép erőszíni. Az „Allg. Z.“ február elejéről írja, miszerint a már véghez vitt katonai erősitésekhez még hat új erősités járulandó a körültekintő hegyekre. Ezek egyike a katonai raktárakat védendő a Lagerbergen; a másik Schönbrunn megett áll a meidlingi csúcs; a harmadik az ugynevezett Schmelzen; a negyedik a török sánczoknál; a hatodik az újépület védelmére van Simmeringnél; az ötödik a 4. és 6. közt állandó a Duna szigetén.

A katonákra minden zsarnoki kikötések és eljárás dacára, folyvást történnék lövések a lakosok részéről. A kegyetlenül elnyomottakban csak szunyad, de nincs elnyomva a visszatérő boszu érzete. Az „Allg. Z.“ szerint titkos szövetség létezik Bécsben, mely szerint minden kivégzést, mellyel a zsarnoki kormány a szabadság fainak számát ritkítja, egy katona életével kell visszatéríteni.

Febr. 2-dikáról panaszkodik egy bécsi levél az „Allg. Z.“-ban: A tegnap mai nap ismét egy csomó hírdetést hozott, s egyik szomorítóbb tartalma mint a másik. Az egyetemi lezárások elhalasztattak novemberig; a legelső tanítzékot udvarain töltött ágyúk állnak, s az egyetem épülete és polYTECHNUM horvátokkal vannak zsúfolva. — Ismételve megparancsoltatott az őt álló katonáknak, hogy mindenkit agyonlőjenek, ki háromszori felszólításra gut freudent nem mond. — Minden külföldi mesterlegénynek meg van tiltva Bécsbe menni; külföldinek tekintik pedig mindenki, a német is, ha nem épen Austriában született. A tanuló távolléte kemény csapás a bécsi lakosságra nézve; valamint az idegen mesterlegény eltűlése számos keresetmódját fájdalmasan csökkenti. — Csak az utolsó napokban 22 elítélési hírdetmény jelent meg; ezek közül 11 halálra, a többi pedig az osztrák kegyuralom inquisitionális scalájának minden fokozatán keresztül, kezdve a 10 hónapi bebörtönözéssel egészen a vesszőfutásig 300 legény közt le's fel. . . E bírói ítéletek szigoráról nem akarok szót vesztegetni. Hasztalan szólítják a jólelkűek engesztelődésre a pillanat urait. Pedig mindennemű párt embereinek nézete egyezik abban, miszerint szelidség jobban vezet célhoz, mint azon zsarnoki szigor, melly hadi codexet vet alapjául. Már a mult nyáron kihirdette a kormány, hogy eltörli a testi büntetést, s e barbár szokás most mégis újra életbe lépett? Tízszori vesszőfutás 300 ember közt = 6000 vesszőcsapás. Ez valóban kegyelmes bánásmód a katona iránt.

Bécs. Azon négy erősség építése, mellyel a fővárost biztosítani akarják, rövid idő múlva elkezdetik. Ezek egyike olly nagy lesz, hogy 8000 embert élelmi szerekkel együtt, bátran befogadhat, s csupán ehhez 120 millió téglát kívánatlik az építő terve szerint.

Az olaszországi hadsereg következő tartalmu feliratot küldött Ferencz Józsefhez: „Hallván, hogy az alkotmányozó országgyűlésen, Zbyszewskynnek Strobach által módosított indítványára az olaszországi hadseregnek szolgáló polgárok képviseltetését illetőleg, keresztülment: erre nézve azt jegyzik meg az olaszországi hadsereg egyénei, hogy alkotmányos álladalmában két hatalom van, mellyek egymással soha nem egyesíthetnek: a törvényhozó és végrehajtó hatalom. A hadsereg, mint a végrehajtó hatalom kiegészítője sohasem vehet részt a törvényhozó hatalomban. Egyénileg minden katona ép úgy helyt foglalhat az országgyűlésen, mint bármely polgár, de nincs ott helye mint hadsereg, mint testület képviselőjének; mert akkor könnyen megtörténhetnék, hogy sok képviselő ezen fontos szavakkal rendelkezzen be javaslatát „az én véleményemet egy nagy számú hadsereg támogatja;“ és ezzel vége a tanácskozás szabadságának.

A hadsereg nem vehet részt olly tanácskozásban, mellyt kötelességeivel ellenkezésbe hozza, melly a katonai fegyelmet, a becsület és hűség palladiumát, megbonthatja. A hadsereg, az engedelmisség és összetartás kötelei által egybekapcsolva, csupán a fejedelem személyében találja, minden kötelességeinek, dicsőségének és becsületének egyesítő pontját. És nem foghatja meg a hadsereg, mikép hozhat most olly határozatot azon képviselőhöz, melly a közelmúlt időben, inkább az olaszok iránt mutatott rokonszenvet, melly egy helyeslő szóval sem jutalmazta a fáradszónal küzdő, diadalmas sereget, melly egy részvevő hangot sem ejtett az elhulltak felett, egy vigasztaló szót sem a megmaradtakhoz. Az országgyűlés elveszté a hadsereg bizodalját. A hadsereg nem akar részt venni olly

parlamenti harcokban, mert abból a monarchia veszedelme, a fegyelem és egység megszűnése következne; s meg akar maradni helyzetének azon korlátai közt, mellyeket a hadsereg számára majd minden álladalom törvényhozása egyformán meghatározott. Kéretik a felség, hogy az országgyűlés szóban forgó indítványához, egyezésével semmikép ne járuljon.“ Milano febr. 8. 1849. Aláírva az egész hadsereg.

A császári hadsereg, az „Oestr. Courier“ szerint, a következő nemzetiségekből áll:

Németek . . . . .	128,300
Csehek és tótok . . . . .	96,300
Lengyelek . . . . .	37,700
Ruthénok . . . . .	72,100
Horvátok . . . . .	27,600
Szerbek, slávok . . . . .	19,000
Olaszok . . . . .	57,000
Oláhok . . . . .	20,700
Magyarok . . . . .	32,500
Czigányok . . . . .	600
Zsidók . . . . .	200

Az összes sereg létszáma . . . . . 492,000.

Erre is elmondhatnánk az egyszéri cigánnyal, hogy a ki nem hiszi: olvassa meg.

Stiria. Ganobitz választó kerület, a frankfurti birodalmi gyűlésre Ferdinand császárt választotta követének. Kiváncsiak vagyunk rá, vajjon elvállalja-e ő felsége a követséget? s ha igen: ugyan minő dicitioat fog tartani Szentpál templomában?

Bécsből az udvari kertész Olmützbe hivatván, azt hiszik, ott fogja tölni a nyarat.

A kivégeztetések itt, még most is javában folynak. A napokban Hüffner Alajos asztalos legényt lőtték föbe, mert egy kardot találtak szobájában. S ki hinné, mind e mellett is mennyi fegyver van még eldugva Bécsben? Febr. 24-én a Schotthor mellett álló öre lövés történt. A tettes még nincs fölfezve.

Bécs tele van azon hírrel, hogy Bémet elfogták. A ki hiszen üdvözül, a ki hiszen elkarhozik, azt mondja az irás.

A belügyministeriumban a szerb ügyeknek már egy külön osztályt állítottak. A szerb ügyekkel tán nagyon is sietnek oda fönt a Gleichberechtigung emberei!

Graetz. Mennyire gyakorolják ellenségeink az embertelenséget, még saját földjükn is, bizonyítja következő példa: A graetz „Néplap“ szerkesztője minapában egy kissé szabaddal kezdett nyilatkozni Windischgraetz kegyetlenkedéséi ellen. A kérdéses cikk közébe jut egy káplárnak a könnyű lovasok közül. Elolvassa és rögtön siet a szerkesztő (Gretschnigg) szállására. „Őn a néplap szerkesztője“ „Igen“ „No tehát itt van a jutalom.“ Ekkor kétszer kegyetlenül pofon vágta, s elsietett a szobából. Kevés idő múlva 30-ad magával tért vissza; mert még nem elégette meg a büntetést. A szegény szerkesztő becsukta ajtaját. Rátörték azt a fegyveres katonák s összeverték, megvagdalták őt igazmondásáért. Midőn e kihágásért törvényszék elibe állították a hős vitézek, azt felelték, hogy szászor is ezt fogják tenni bárkivel, ha az ő kedves magasságos fővezérökről ki meri mondani az igazat! Illyen a német katonák lovagiasága.

## OLASZORSZÁG.

Livorno, febr. 9. Mazzini tegnap megérkezvén, a nép által megváltó gyanánt fogadtattott. A tolongó tömeg összezuza mindenütt a nagyhercegi czimereket, s a katonaságot kényeszerítte, hogy azokat, sisakjairól és csákóiról lökje le. Ez Mazzini azon beszéde után történt, mellyben a nagyherceg futását tudatá, s egyszersmind ajánlotta, hogy ideiglenes kormány alakítsassék. Másik beszédében Pigi felhívását közli a néppel, mellyben a nagyherceg trónvesztettnek nyilvánították. Akkor valaki felkiált a tömegeből: föbe kell őt löni.“ Mire Mazzini válaszolt: mihelyt fogságba kerül, mint szőkevény bűnhődni fog.“ — Az ideiglenes kormány határozása szerint az olasz emigránsok katonailag organisálhatják magukat Toscanában. A sorkatonaság nagy része letette a hűség esküt.

Róma, febr. 9. Ma éji két óraker nagy zaj riasztá fel az alvó polgárokat: a harangok zugása az új romai köztársaságot hirdeté. Dél tájban történt a pápa világi hatalmának ünnepélyes eltörlése, s az új kormány beigtatása. — Az alkotmányozó gyűlés a toscanai néphez felhívást intézett, mellyben csatlakozásra szólítja fel. A febr. 7-ki ülésben elnökül Galetti választottat. Az ideiglenes kormány a külföldön tartózkodó biornokok fizetését betiltotta. — A közbátorsági junta febr. 9. rendelete parancsolja, hogy három nap alatt minden pápai czimerek és jelek, a magán ugy mint a középületekről leszedeszenek; kivételnek azonban a templomok, zárdák, s más efféle ajtatos intézetek. — A nemzeti gyűlés háromtagu végrehajtó bizottmányt nevezett ki, melly az alkotmány-terv befejezéséig működésben marad. Péter templomában „Te Deum“ tartott, s mint hogy a clerus a szent szolgálatok teljesítését megtagadta, egy tábori pap misézett s mellette fáklyás katonák szolgáltak.

Bolognába febr. 11. jutott el a kiküldött római köztársaság híre. A nép rögtön ellepve az utcákat s a leszakgatót pápai czimereket dühöngve lábaival tapodta; a pápa ultimátumát a fő örség szeme láttára megége. A két schweizi

ezred olly formán köszönt le, hogy vagy haza mehessen, vagy a nemzetörségbe soroztassék.

Toscana, mostanában figyelmet érdemlő események színhelye. Empoli utcáin csapatok járnak föl's alá „éljen a communismus!“ kiabálással. A vasutat fölszaggaták, hogy a katonaság útját elvágják. Azonban d'Apice tábornok csakugyan bevonult Empoliba egy osztály lovassággal, s a csendet helyre állította. Toscana fővárosa szinte közel van ahhoz, hogy a köztársaságot kiküldtse. A szabadságát a piacra vitték, s ellették az olasz köztársaságot. Guerazzi volt a nép buzdítója, ki testtel lélekkel republicanus, s minden igyekezete csak az, hogy a köztársaság mihamarább kiáltassék ki.

Florenz. Február 18-án a respublicát csakugyan kiáltották, a szabadságát elültették. — A város öröme rendkívüli. A polgárok veres kokárdát tüztek. A 3 tagu ideiglenes junta Guerazzi-, Montanelli-, és Zanetti-ből alakult. Mazzini a szükséges értekezés végett Romába utazott. Ferrara és Modena a tájékaról írják, hogy az osztrák seregek Pó folyamát átlépvén a romai statusokat megszállották.

Nápoly. A francia, angol és sardiniái consuloк czime-reiket levették, s elutaztak.

## N É M E T O R S Z Á G .

Bajorország. München, febr. 9. A képviselőház mai gyűlésében dr. Müller képviselő az osztrák kérdés tárgyában azon nyilatkozatot kívánta jegyzőkönyvbe igttatni, hogy a bajor követek azonnal lépjenek ki a frankfurti birod. gyűlésből, mihelyt az osztrák követek onnan akár morális akár másnemű kényszerítés miatt kilépnek, mivel attól fogva a gyűlés határozatai nem tekintethetnek az egyetemes német nemzet küldöttéi határozatának. Dr. Kolb az egész baloldal és balcentrum nevében pártolta dr. Müller nyilatkozatát. „Mi nem akarunk porosz császárságot, mi nem akarjuk, hogy Poroszországba olvasszassunk! Austriával egyesült egész Németországot kívánunk! Austria nélkül, nyíltan kimondjuk, Németország csak egy eldarabolt birodalom lenne!“ A gyűlés ünnepélyes megegyezésével járult e véleményhez; fölállt helyéről mindenki s háromszoros „lebe hoch“-ot kiáltottak az egész az egyesült Németországnak.

Ez este a király népes fáklyás zenével tisztelték meg; több mint 200 fáklya lobogott München utcáin. A király barátságosan fogadta a tisztelő küldöttséget. Ószerü tárgy! ószerü megtiszteltetés!

Schlezwig-Holstein. Schlezwig, febr. 3. Az 1849. évrei adóvetésből kiemelendő, hogy az összes kiadás 17,825,500 tallért tesz; ebből a katonaságra 10,822,100 tl., a tengerészetre 1,132,218 tl. fordítottat. A bevétel csak 12,615,720 tallér, e szerint a deficit 5,209,780 tallér.

A febr. 1-jén tartott gyűlésben Olshausen következő indítványt tett: „az országgyűlés egy bizottmányt nevez ki, mellynek feladata lesz a jan. 26-ki porosz körjegyzéket, tekintettel az itteni különös viszonyokra, megvizsgálni és tárgyalás alá venni; eljárásának eredményéről jelentést tenni s az országgyűlésnek ezt illető javaslatot nyújtani be.“ Az indítvány egyhangúlag elfogadtatott.

Poroszország. Berlin, febr. 5. Mit a mult napokban mindenki bizonyosnak gondolt, beteljesült: a democratapárt csakugyan elválasztotta kijelölőit a második kamrába. Az első választókerületben Waldeck, Berends és Rodbertus, a másodikban Rodbertus és Phillips, a harmadikban Waldeck és Jakoby, a negyedikben Jakoby és Temme választottak. A conservatívek kétségbe estek. Az ostromállapot még folyvást fönáll; a conservatívek azt mondják, nem is kell azt megszüntetni, mivel az utolsó választás által iszonyú zavarnak néz eléje a szegény város. Ha ők győznek, akkor iszonyú csendesség lett volna, csendesség, mellyben az életnek semmi jele. A vidéki választásokkal biztatják még magokat.

## NAGYBRITANNIA.

Külföldi hírlapok írják, hogy Nagybritannia a kath. hatalmasságokhoz fog csatlakozni, s velök együtt eszközül lenni abban, hogy a pápa világi hatalmába visszaállítsassék. Mondják, miszerint a toscanai eseményeket is rossz szemmel nézi Anglia.

## BELGIUM.

A brüsseli osztrák követ, gr. Woyna, egy látogatása alkalmával a belga királynak sz. István nagykeresztjét nyújtotta át. Midőn Ferencz Józsefnek ez ügyes fogását az Ost. Post. össze vissza dicséri, egyszersmind az ifju császárt, a most uralkodók „legbölcsőbbikének“ nevezi. Őh te szerencsés Austria!!!

## TÖRÖKORSZÁG.

Konstantinápoly. Anglia politikája ugy látszik fordulatot kezd venni. Eddigelő mintha egyetértett volna Oroszországgal a dunai hgségek kérdését illetőleg; legalább hallgatásból azt lehetett kimagyarázni, mikép az orosz terjeszkedését a dunai tartományokban nyugodtan nézi. Azonban a dolog változott, s a brit cabinet, az orosz kormány eme foglalásainak el lenemond. A konstantinápolyi francia követ, Aupik tábornok, az angol követtel, sir Stratford Carringell hasonló értelemben nyilatkozott, és így a két hatalom egyesülése, hihetőleg jelentékeny befolyással leend e szerencsétlen ország sorsára. Mondják, hogy Anglia már fegyvereket is küldött Törökországnak, s biztatja, hogy támadja meg az oroszokat.

Ki hinné, millyen messziről is elfolyik a viz a magyar malmára.

## HIRDETÉSEK.

## K ö r ö z t e t é s .

## J e g y z é k e

Csanád vármegye battanyai járásában 1848-d. esztendei november és december hónapokban bitangóságba került jószágoknak.

1. Egy szürke paripa ló billegtelen.
2. Egy fekete kanca bal ccombján ismeretlen billeg.
3. Egy veres süldő kocza.
4. Egy fekete paripa b. cz. Ó billeg.
5. Egy fekete kanca O. billegü.
6. Egy fekete csödör, 2 esztendő billegtelen.
7. Egy pej csödör, 4dfü, billegtelen.
8. Egy pej paripa, M billegü.
9. Egy pej paripa, SI billegü.
10. Egy pej paripa, billegtelen.
11. Egy világos pej kanca, 150 formájú billegü.
12. Egy setétes pej kanca, IA billegü.
13. Egy sült szörü kanca, billegtelen.
14. Egy fekete pej paripa, billegtelen.
15. Egy szürke kanca, J billegü.
16. Egy pej paripa, két hátulsó lába kesely.
17. Egy pej csödör szopós csikó.
18. Egy szürke kanca számár.
19. Egy pej szörü paripa, billegtelen.
20. Egy fekete félszemü kanca ló.
21. Egy feketés pej paripa, N billegü.

22. Egy fekete kanca, billegtelen, balfüléből kivéve.
23. Egy 3 éves pej kanca, OB billegü.
24. Egy pej kanca, j. f.

25. Egy fél csipejü fekete paripa.
26. Egy sült szörü feketés pej paripa, JG billegü.
27. Egy szürke paripa, CP billegü.
28. Egy barna tehén, billegtelen.
29. Egy pej kanca csikó, billegtelen.
30. Egy egérszörü vak kanca, † billegü.

31. Egy pej paripa, félszemü, PZ billegü.
32. Egy setétes pej csödör csikó, PZ billegü.
33. Egy fekete paripa, balfarán A billegü.

34. Egy öreg pej paripa, VB billegü.
35. Egy fecskehasú paripa, 10 egy vonással körzött billegü.
36. Egy sárga kanca, billegtelen.
37. Egy pej kanca csikó, ismeretlen billegü.
38. Egy fél csipejü csödör csikó „ „
39. Egy sötét pej kanca, „ „
40. Egy fekete kanca „ „
41. Egy szőke kocza.

Kelt Makón, február 6-án 1849.

Gazdag Péter,  
aljegyző.

## P á l y á z a t .

524.

A' tisztelt pénzügyi minsterségnek f. e. januárhó 12-éről 308 | p. ü. szám alatt kelt meghagyása nyomán, a' nagybányai bányakerületi építési állomás, mellyel ideiglenesen évenkénti fizetésül . . . . . 700 ft.  
tűzifa átalánul . . . . . 40 ft.  
lakpénzül . . . . . 60 ft.  
és két lótarási illeték, nem különben író- és rajzszerék szabpad használata, arról teendő számadás mellett, és végül 700 pftnyi pénzbeli biztosíték letétele egybecsatolva, betöltendő levén; ezen állomás betöltésére, 4 heti határidő kitézése mellett, ismételt pályázat nyitattik.

A' kerületi bányászati főfelügyelőség üléseből. Nagybányán, martius 1-én 1849.

754.

A' bácsi álladalmi javak igazgatósága részéről ezennel közhírré tétetik: hogy 5000-re menő finom selymes fele részben anya birkából, fele részben pedig úrik, tokjuk és kosokból álló juhnyáj, öszvesen vagy részletesen, f. 1849-ik év martiushó 22-kén készpénz fizetés mellett Kis-Kúnsághoz tartozó Halas városában a' vásártéren nyilvános árverés útján eladatni fognak.

Kelt Halason febr. 27-én 1849.

## C s ö d h i r d e t é s .

A' kapnyikbányai zúdaigazgatói állomás megürülvén, ennek betöltésére mellyel járandóságként évi fizetésül 618 ft. átalánul . . . . . 10 ft.

Összesen . 628 ft.

és 618 ft pénzbeli biztosíték letétele van egybekötve, a' csöd ezennel olly hozzáadással hirdettetik, hogy az illető pályázók, bányászati 's számadásbeli okleveleikkel ellátandó kérvényeiket,

a' nagybányai bánya kerületi főfelügyelőséghez folyó évi mart. utolsó napjáig intézzék.

Nagybányán mart. 1. 1849.

A' kerületi bányászati főfelügyelőségtől.

Felszólítás a' hadosztályok főparancsnokaihoz.  
472. H.

„A' hadseregnek napról napra mindinkább gyarapodásával — egyszersmind új táb. orvostisztai állomások is folyvást nyílnak; — ezeknek betöltésénél a' hadügyi, egészségi osztály, a' hadseregnek már szolgált orvosok kitértetett érdemeiket különös szemügyre kívánja venni, 's inkább ezekhez mért előléptetéseket, mint egészen új kinevezéseket óhajt eszközölni; — minélfogva a' hadosztályok főparancsnokai tisztellettal felkértem, hogy hatalomkörök alatt álló orvosi személyzetök név-, jellem-, képesség- 's szolgálati idő jegyzékét a' táb. törzsorvosok, vagy a' felügyelettel megbízott főorvosok által mielőbb felterjesztetni sziveskedjenek; annál is inkább, mert az által érdekes egyéneknek a' kellő előléptetésre alkalmat 's utat nyitandnak.

1—3

Flór Ferencz,  
osztályfőnök.

A' hadseregnek táb. gyógykovácsai állomások még folyvást ürességben levén, — az e' szakbeli képzettséggel bírók újonta felszólítatnak, hogy folyamadványaikat a' hadügyi egészségi osztályhoz benyujtsák.

1—3

Flór Ferencz,  
osztályfőnök.

480. H.

1—3.

A' Tisza mentében Kis-Uj-Szálláson, Tiszafüreden, Kunhegyesen, Madarason és Ujvárosban létező mozgó tábori kórházakon kívül, — állandó táb. kórházaink Karczagon, Debreczenben, Nyiregyházán, Nagyváradon és Szegeden vannak; — minélfogva az összes hadosztályok parancsnokai tisztellettal felkértem, miszerint törzsorvosokat, vagy a' teb. egészségi ügy felügyeletével megbízott főorvosokat oda utasítani sziveskedjenek, hogy a' szállítatásra képes betegeket — a' fenemlített helyekre szállítsák, nehogy a' friss sebesültek ápolására szolgáló ideiglenes kórházak túlságig megtöltsenek.

Flór Ferencz,  
osztályfőnök.

A' hadsereg tábori orvosaival ezennel tudatik, miszerint belügyministeriumi rendelettel fogva minden zászlóalj orvosszemélyzetének a' „Közlöny“ hivatalosan fog megküldetni; mi az illetők figyelmébe ajánlatik.

Flór Ferencz,  
osztályfőnök.

## HIRDETÉSEK.

1—3

A' vallás és közoktatásügyi ministerium rendelete folytában ezennel közhírré tétetik: hogy az egyházi alaphoz tartozó Kenderesi részirtók, melly 1105 3/4 hold szántó földekből, 367 hold kaszálló, és közlegelői gyakorlatból, több uradalmi gazdasági épületek, 's száraz malmokból áll, öszi 's tavaszi vetésekkel együtt f. év aprilis 2-án a' helyszínén tartandó nyilvános árverés útján három, vagy kedvező feltételek mellett több folytonos évekre hasznóba adati fog.

A' bérleti szándékozók kéretnek egy évi hasznóbérral fel-érő biztos, 's tiszta vagyon kimutatása mellett, illendő bánat pénzzel ellátva megjelenni.

Debreczen, martius 3-án 1849.

## N e v e l ő i n t é z e t .

1—3.

Alólirt tisztelettel jelentik, hogy Gálos Petriben folyamatban levő finevelő intézetét f. é. april 15-kén Kójon (Biharmegyében) nyitandja meg; mellyre midőn a' t. szüléket tisztelettel figyelemzetli, egyszersmind kéri, hogy kik gyermekeiket intézetébe felvétetni kívánják, magokat martius 15-ig G. Petriben, azontul Kójon jelentsák. Kelt Gálos Petriben febr. 28-án 1849.

G ö n c z i P á l.  
nevelő.

## F ő l h i v á s .

Markos László Szabolcsmegyei volt szolgabíró hivatalosan felszólítatik, az alólirt előtt f. évi márczius 5-én Szabolcsmegyébe kebelezett Wálló városába leendő megjelenésre, szakolyi volt jobbágy, Győri János által ellene támasztott ügy elintézésére végett.

Szakoly, febr. 20-kán 1849.

László Alajos,  
Szabolcsmegyei szolgabíró.

## M é s z e l a d á s .

1—2

Várad utcai mészárszék mellett 2094. sz. a. háznál jól beoltott mész 60 köböl árultatik értekezhetni ott lakos Némethy József úrnál.

A' magyar hadsereg Pestről Debreczen felé nyomulása alkalmakor, alólirt egy több hivatalos számadásokat magában foglaló ládából álló podgyásza a' karczagi városházán hagyatott, az ellenség már Török Sz. Miklóson létekor, mint a' nevezett mezőváros előjárósága által tudósítottam, ezen podgyászon egy bizonyos Derzsy József számvevő tiszt által, nehogy az ellenség kezébe jusson elvitetett, minthogy pedig a' nevezett számvevő ur hollétét, nála levő podgyászon iránt értekezhetés végett mindaddig ki nem tudakolhatam; midőn ezen egy ösmeretlen irányában tett szives elővigyázatért köszönetet mondok, tudatván alólirt Nagy Váradon létemet, felszólítom a' bár hol levő Derzsy számvevő urat, miszerint hollétéről értesítsen, hogy a' különféle hivatalos számadások foglalata miatt, különös fontosságú podgyászon, kezeimhez juttatás eszközölhessem.

Babóthy, 16-ik z.-aljbéli hadnagy.

1—1

## E g y f u v o l y a . (Flöte.)

négy vagy több billentyűs (Klappen) kerestetik. Eladni szándékozó jelentse[m]agát e' lapok kiadó hivatalában.

## N é v v á l t o z t a t á s o k .

19 | B.

Petrovics Vincze 's családja vezetéknévének Szekeressre leendő átváltoztatása megengedtetvén országzszerite köröztetik.

Kelt Debreczenben februar 28-án 1849.

16 | B.

A' 63-ik honvédszászlóaljbeli főhadnagy Waberer, nevének Hadfi-ra kért átváltoztatása megengedtetvén, — ezen engedély ezennel országzszerite közhírré tétetik.

Kelt Debreczenben februar 28-án 1849.

12 | B.

Géber Ferdinand vezetéknévének Adófi-ra kért átváltoztatása megengedtetvén ezen engedély országzszerite köröztetik.

Kelt Debreczenben februar 27-én 1849.

34 | B.

Heinczman Ágoston 3. honvéd zászlóaljbeli orvoshadnagy vezetéknévének Sárkány-ra kért átváltoztatása megengedtetvén, ezen engedély országzszerite köröztetik.

Kelt Debreczenben, mart. 6-án 1849.

508. RPK.

Jávorszki Ferdinand vezetéknévének Járjai-ra kért átváltoztatása, 's az azzali élés megengedtetvén, ezennel országzszerite köröztetik.

Kelt Debreczen, mart. 8. 1849.

35. | b.

Posszert Ferencz hadügyministeriumi fogalmazó és Posszert József honvédtüzér vezetéknévének Pószirti-re kért átváltoztatása megengedtetvén, ezen engedély ezennel országzszerite köröztetik.

Kelt Debreczen, martius 7. 1849.

28 | B.

Hoffmann József vezetéknévének Reményi-re megengedett átváltoztatása ezennel országzszerite köröztetik.

Kelt Debreczen, martius 4-én 1849.

24 | B.

A' 8-ik huszárezredbeli orvos Seligmann Móricz nevének Boldogfi-ra átváltoztatása megengedtetvén.

Kelt Debreczenben, martius 2. 1849.

25 | B.

A' 3-ik huszár ezredbeli alhadnagy Kretter Antal nevének Rettegý-re kért átváltoztatása megengedtetvén, mi ezennel országzszerite köröztetik.

Kelt Debreczenben, martius 2-án 1849.

27 | B.

Miskovics Endre 17-ik zászlóalji százados vezetéknévének Farakasy-ra átváltoztatása megengedtetvén, ezen engedély országzszerite köröztetik.

Kelt Debreczenben martius 3-án 1849.

Pinka János főhadnagy vezetéknévének Bajnok-ra leendő változtatása a' honvédelmi bizottmány jóváhagyása mellett megengedtetvén, országzszerite köröztetni rendeltetik.

A' honv. bizottmány.

Vagner Károly főhadnagy vezetéknévének Csátár-ra kért változtatása, 's az azzali élés megengedtetvén, ezennel országzszerite köröztetik.

A' honv. bizottmány.

## M I L L I G Y E R T Y A

1—3

és  
Muska-Teaát  
LOBMAYER

kereskedésében illendő áron kaphatni.